
Ata da 30ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos oito dias do mês de setembro, realizou-se a trigésima reunião 
ordinária, que contou com a participação de dezessete vereadores. Após 
cumprimentar a todos, o presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos 
vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores Cláudio Santos 
Fontes (Capitão Fontes), José Antônio (do hospital Santa Helena), Glória de 
Fátima(da aposentadoria), Silvinha (Dudu). Em seguida, o vereador Alex Chiodi 
fez a leitura do Capítulo 1, Versículos 18 a 23, narrado por São Mateus, da Bíblia 
Sagrada. Na sequência, foi votada e aprovada, com ressalva, a ata da reunião 
anterior. Logo após, foi lido o Ofício de nº GP0125/2020, que solicita a permissão 
para os senhores Atílio Belotti e Afonso Ligório Batista estarem presentes nas 
reuniões plenárias desta Casa Legislativa, considerando a Portaria nº 017/2020. 
Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 
008/2020 – “ Altera a Lei Complementar n.º 257, de 11 de julho de 2018, que 
regulamenta e estabelece a estrutura organizacional e trata das especificidades 
da carreira da Procuradoria-Geral do Município”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 017/2020 – “Autoriza a municipalização de trecho da Rodovia 
BR 381”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 032/2020 - “Declara 
de utilidade pública a “Associação Assistencial Saber na Prática – AASPRA”, de 
autoria do vereador Jérson Braga Maia Caxicó); Projeto de Lei nº 033/2020 – “ 
Dispõe sobre a Política Municipal de Vacinação Contra a Leishmaniose Animal”, 
de autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó).  Na sequência, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1324 a 
1365/2020; Indicações nºs 1570 a 1613/2020; Moções nºs 134 a 139/2020, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 1348/2020 – “Agendamento de uma reunião virtual pública para 
debater a suspensão do atendimento ao público na UPA sede, com participação 
da Secretaria de Saúde, dos vereadores e dos servidores da saúde, 
representados pelo SIND-SAÚDE Contagem”, de autoria do vereador Rubens 
Campos; Requerimento nº 1355/2020 – “Requeremos a Secretaria de Saúde e 
ao Instituto de Gestão e Humanização IGH, explicações sobre o funcionamento 
da UPA - Sede (Centro de Contagem), via ofício, visto que as informações é que 
a mesma não será mais porta aberta aos usuários do nosso município”, de 
autoria do vereador Wellington (ortopedista);  Requerimento nº 1359/2020 – 
“Requer o retorno das linhas de ônibus: 301a, 305a, 305b e 305d e que essas 
linhas voltem com os antigos itinerários”, de autoria do vereador Jair (Tropical); 
Requerimento nº 1361/2020 – “Requer o retorno das linhas de ônibus: 307a e 
307b e que essas linhas voltem com os antigos itinerários”, de autoria do 
vereador Jair (Tropical); Requerimento nº 1362/2020 – “Requer a retomada do 
atendimento de urgência e emergência na Unidade 16 - UPA sede, neste 
Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi. Nesse instante, o vereador Alex 
Chiodi iniciou um debate a respeito do possível fechamento da UPA XVI em 
Contagem. De acordo com Alex a prefeitura teria emitido uma nota na quinta-
feira passada a respeito dessa UPA e, na sexta-feira, após movimentação de 
vários vereadores, a prefeitura teria emitido outra nota com a retificação 
acrescentando que após o período de calamidade, a UPA Sede retornaria ao 
atendimento de urgência e emergência. Alex pediu um posicionamento do 
Secretário de Saúde para essa questão. O vereador Daniel Carvalho ressaltou 
os equívocos na comunicação que, segundo ele, aconteceria com uma certa 



frequência na prefeitura de Contagem. Alex Chiodi pediu aos vereadores que 
assinassem, juntamente, com ele o seu requerimento e acrescentou que essa 
nota da prefeitura não o convenceria do não fechamento dessa UPA XVI. Alex 
pediu ao líder Teteco que agende uma reunião com o Secretário de Saúde para 
debaterem sobre essa questão. O vereador dr. Wellington (ortopedista) 
Presidente da Comissão de Saúde deste Legislativo registrou o seu repúdio e 
disse que esta Casa merece respeito e que, em momento algum, a prefeitura 
falou o que iria fazer com a UPA-Sede. Disse não acreditar que os atendimentos 
na UPA XVI retornarão ao normal e enfatizou que o executivo quer, sim, fechar 
essa unidade. Dr. Wellington ressaltou que Contagem precisa de leitos, de 
gestão e de eficiência e, não, de mais duas UPAS que, segundo ele,  o executivo 
irá construir. O vereador Daniel (do Irineu) disse que esteve na Unidade XVI e 
que fora recebido pelos profissionais e pelos usuários que, com muita tristeza, 
disseram que a população continua indo, lá, procurar atendimento. Daniel (do 
Irineu) também repudiou e questionou a prefeitura para onde iria esse dinheiro, 
já que o contrato seria para que a empresa gerisse 5(cinco) UPAS. O vereador 
dr. Rubens Campos solicitou uma reunião com o Secretário de Saúde, 
juntamente com os servidores da UPA-Sede. Disse que os recursos para a 
saúde seriam finitos e seria preciso ver as prioridades e onde elas serão 
aplicadas, da maneira mais eficiente e mais eficaz. Na oportunidade, dr. Rubens 
voltou a cobrar uma resposta da Secretaria de Educação a respeito de seu 
requerimento, passado, solicitando uma reunião.  O presidente Daniel Carvalho 
disse ao dr.Rubens que já teria cobrado da Secretaria de Educação uma 
resposta. E, acrescentou, que caso não aconteça uma posição, será tomada 
uma medida mais enérgica. Referindo-se à saúde em Contagem, o vereador 
Vinícius Faria disse que o Município precisaria fazer a discussão, priorizando a 
atenção básica da saúde, a política de prevenção em Contagem e a constante 
lotação das UPAS de Contagem. Prosseguindo nos destaques: Moção 
nº134/2020 – “Moção de aplausos à Igreja do Evangelho Quadrangular de 
Contagem, pela realização do mutirão de conscientização para prevenção e 
combate ao COVID-19 (Coronavírus)”, de autoria do vereador Pastor Itamar; 
Moção nº 137/2020 - Pesar pelo falecimento de Sebastião Carmo Fortes, querido 
morador do bairro Colonial e de Contagem”, de autoria do vereador Rubens 
Campos; Moção nº 139/2020 – “Moção de Apoio ao Movimento Setembro 
Amarelo – Mês de Prevenção ao Suicídio que tem como data símbolo dia 10 de 
setembro, Dia Mundial de Prevenção ao Suicídio”, de autoria do vereador 
presidente Daniel Carvalho. Logo após, o presidente aproveitou a presença do 
ex-vereador Ricardo Faria e parabenizou-o pela convenção do PTB. 
Parabenizou, ainda, o PDC, o MDB e o PL pelas convenções que aconteceram 
no final de semana, para a caminhada oficial na disputa eleitoral deste ano. 
Nesse instante, o vereador Bruno (Barreiro) aproveitou para convidar a todos 
para assistirem à convenção do PV – Partido Verde, que realizar-se-á no dia 9 
de setembro, às 19:30 horas no Colégio Novos Tempos. Logo após, foi 
executado o hino da cidade de Contagem. Por fim, o presidente falou de sua 
satisfação por retornar aos trabalhos de modo presencial. Aproveitou para, de 
forma comemorativa, falar das obras entregues nesta gestão, como o 
estacionamento, o plenarinho e a acessibilidade.  Deixou claro que a segunda 
etapa seria a reformulação do plenário, entretanto, lamentou não possível, ainda, 
nessa gestão. Na oportunidade, agradeceu a todos os servidores que 
trabalharam arduamente para fazer as plenárias virtuais, em especial, os 



servidores do TI. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 31ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 15 de setembro, às 9:00 horas, a fim de 
deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a chamada final, 
constatou-se a ausência do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó) que solicitou 
verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente 
declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Alex Chiodi Maia, 2º 
Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 

 


